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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  25/2010 

(συνεχιζόµενη) 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  389/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 24η Αυγούστου 2010, ηµέρα Τρίτη  και ώρα 9:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 

αριθµός 28, συνέρχεται σε συνεχιζόµενη - από τη ∆ευτέρα 23 Αυγούστου 2010, µετά 

από οµόφωνη απόφαση του Σώµατος - συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 25/18-08-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας 
Ανδρέας, 5) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 393 απόφαση), 6) 
Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7)  Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καµβυσίδης Ιωάννης, 9) Κοσµόπουλος 
Βασίλειος, 10) Κουδούνης Αργύριος, 11) Κουρκουτάς Γεώργιος, 12) Λαγανάκος Γεώργιος, 13) 
Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης (προσέλευση στην υπ΄ αριθµ. 389 απόφαση), 
15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 18) 
Οικονοµάκου Μαρία, 19) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 20) Πολίτης ∆ηµήτριος, 21) Ράλλης 
Γεώργιος και 22) Σπίνος Γεώργιος.  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς 
∆ιονύσιος, 2) Κλείδωνας Θεοφάνης, 3) Μπάκας ∆ηµήτριος,  4) Τσακαλάκου Σταυρούλα και 5) 
Τσερώνης Κων/νος.  
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε επίσης  ο Πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου Βέργας κ. Χειλάς 
Ευάγγελος, επειδή στην ηµερήσια διάταξη περιλαµβάνεται θέµα που αφορά στο εν λόγω 
Τοπικό ∆ιαµέρισµα, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.   
 
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 5ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Έγκριση όρων συµµετοχής του ∆ήµου Καλαµάτας στη ∆ιεθνή Έκθεση Κηπευτικής – 
Ανθοκοµίας στην Σιάν της Κίνας κατά το 2011. 

 
Στο φάκελο του θέµατος για την ενηµέρωση του Σώµατος βρίσκονται: 
 
Α. η υπ’  αριθµ. πρωτ. 18458/20-8-2010 εισήγηση της ∆ιεύθυνσης Προγραµµατισµού και 

Ανάπτυξης, η οποία έχει ως εξής: 
 

Θέµα: Έγκριση όρων συµµετοχής του ∆ήµου Καλαµάτας στη ∆ιεθνή Έκθεση Κηπευτικής – 

Ανθοκοµικής στη πόλη Xi ‘an της Λαϊκής ∆ηµοκρατίας της Κίνας, κατά το 2011. 

 

                            Σε συνέχεια της µε αριθµό 469/2009 απόφασης του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου Καλαµάτας, µε την οποία ο ∆ήµος Καλαµάτας αποδέχθηκε οµόφωνα τη συµµετοχή 

του στη ∆ιεθνή Έκθεση Κηπευτικής – Ανθοκοµικής στη πόλη Xi ‘an της Λαϊκής ∆ηµοκρατίας 

της Κίνας το 2011, θα πρέπει να αποδεχθεί τους όρους συµµετοχής όπως έχουν περιγραφεί 

στο σχετικό Συµβόλαιο που απεστάλη για έγκριση από την Οργανωτική Επιτροπή της 

Έκθεσης και το οποίο σας καταθέτουµε συνηµµένα. 

                            Επίσης, για ενηµέρωση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, καταθέτουµε και τα 

εξής έγγραφα που απεστάλησαν πρόσφατα στο ∆ήµο Καλαµάτας. 

1. Πρόσκληση για τις εργασίες της ∆ιεθνούς Κηπευτικής Έκθεσης της Xi ‘an. 

2. Εγχειρίδιο για τις δραστηριότητες της θεµατικής εβδοµάδας. 

                            Κατόπιν αυτών, εισηγούµεθα την έγκριση από το  ∆ηµοτικό Συµβούλιο των 

όρων συµµετοχής του ∆ήµου Καλαµάτας στη ∆ιεθνή Έκθεση Κηπευτικής – Ανθοκοµικής στη 

πόλη Xi ‘an της Λαϊκής ∆ηµοκρατίας της Κίνας το 2011, όπως αναλυτικά περιγράφονται στο 

σχετικό Συµβόλαιο. 

 

                                                                    Ο Αντιδήµαρχος Καλαµάτας  

                                                                           Νίκος Μπασακίδης 
 
 
Β. Το σχετικό συµβόλαιο συµµετοχής στη ∆ιεθνή Έκθεση Κηπευτικής – Ανθοκοµικής στη πόλη 

Xi ‘an της Λαϊκής ∆ηµοκρατίας της Κίνας, το οποίο έχει ως εξής: 
 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΗΠΕΥΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ , 2011, XI’AN ΚΙΝΑ 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ ΓΙΑ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΕΚΘΕΤΕΣ 

ΕΚΔΟΧΗ Γ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΕΚΘΕΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ Α ΜΕΡΟΣ) 
 

Η Διεθνής Κηπευτική Έκθεση , 2011, στην πόλη XI’AN της Κίνας, (όπου εφεξής θα ονομάζεται 

«Κηπευτική Έκθεση XI’AN») θα διεξαχθεί από 28 Απριλίου έως 22 Οκτωβρίου 2011. Η 

συμφωνία είναι μεταξύ του διοργανωτή της Κηπευτικής Έκθεσης και  XI’AN και στην 

Καλαμάτα (Ελλάδα) όσον αφορά τη συμμετοχή της στην Έκθεση. 
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Μέρος Α : Διεθνής Κηπευτική Έκθεση XI’AN (Επενδυτικός Όμιλος - Εταιρεία), (όπου εφεξής θα 

ονομάζεται ο «διοργανωτής»). 

Αντιπρόσωπος :   _________ 

Μέρος Β : (όπου εφεξής θα ονομάζεται ο «εκθέτης») 

Αντιπρόσωπος εκθεσιακής περιοχής:   _________ 

 

Άρθρο 1 : Γενική Διάταξη 

1. Η Διεθνής Κηπευτική Έκθεση XI’AN διοργανώνεται από κοινού με το Κρατικό Τμήμα 

Δασοπονίας , το Κινέζικο Συμβούλιο για την Προώθηση του Διεθνούς Εμπορίου, την 

Κινέζικη Ανθοκομική Ομοσπονδία και την Επαρχιακή Κυβέρνηση Shaanxi και 

φιλοξενείται από την Λαϊκή Κυβέρνηση της XI’AN. Το θέμα της Έκθεσης είναι 

«Chang’an, μια Δημιουργική Φυσική-Αρμονική συνύπαρξη του Αστικού Στοιχείου της 

Πόλης και της Φύσης». Θα διαρκέσει 178 μέρες σε έναν χώρο 418 εκταρίων, από τα 

οποία τα 188 βασίζονται στο νερό. 

2.  Όλοι οι εκθέτες της Διεθνής Κηπευτικής Έκθεσης XI’AN είναι  από διάφορα έθνη 

διεθνείς οργανισμοί, επαρχίες και πόλεις, βιομηχανικές μονάδες ή εταιρείες που 

έχουν επίσημα προσκληθεί  από τον διοργανωτή και έχου αποδεχθεί την πρόσκληση 

ή έχουν νόμιμα δεσμευτεί μέσω επιστολής,  email ή τηλεμοιότυπου εντύπου. Ο 

εκθέτης θα πρέπει να συμφωνεί με τους «Κανόνες που έχουν κοινοποιηθεί από τη 

Διεθνή ένωση παραγωγών Οπωροκηπευτικών (ΑΙΡΗ), καθώς επίσης και με τους 

σχετικούς νόμους και κανόνες της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας.  

 

Άρθρο 2 : Συμμετοχή στην Έκθεση 

1. Ο διοργανωτής συμφωνεί να παρέχει στον εκθέτη δωρεάν, έναν εκθεσιακό χώρο 

αποτελούμενο από 501 τετραγωνικά μέτρα. 

2. Ο εκθέτης θα υποβάλει την Εκθεσιακή Πρότασή του στο γραφείο της 

Προπαρασκευαστικής Επιτροπής της Διεθνούς Κηπευτικής Έκθεσης XI’AN πριν από τις 

30η Ιουνίου 2010, η οποία πρόταση θα περιστρέφεται γύρω από το θέμα της 

Διεθνούς Κηπευτικής Έκθεσης XI’AN. Επιπλέον θα εφαρμοστεί μόνο με την έγκριση 

του διοργανωτή. 

3. Ο εκθέτης θα υποβάλει τα κατασκευαστικά σχέδια για την Εκθεσιακή Πρότασή του 

στο γραφείο της προπαρασκευαστικής Επιτροπής της Διεθνούς Κηπευτικής Έκθεσης 

XI’AN πριν από τις 31η Ιουλίου 2010. Θα του χορηγηθεί   άδεια κατασκευής για  

εκθέτες με την έγκριση του διοργανωτή. 

4. Μετά από την υποβολή του Μέρους Β (ο εκθέτης) των σχεδίων προτάσεων για την 

Έκθεση και κατασκευής σχεδίου σύμφωνα με τις απαιτήσεις, γραπτώς θα διορίσει το 

Μέρος Α (ο διοργανωτής) να κατασκευάσει την εκθεσιακή του περιοχή εξ ονόματός 

του. 
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Άρθρο 3 : Λειτουργία 

1. Το Μέρος Α θα είναι αρμόδιο για τη συντήρηση του πάρκου της Έκθεσης που έχει 

ολοκληρωθεί και έχει γίνει αποδεκτό. 

2. Όλες οι δαπάνες της Έκθεσης, της διακόσμησης  και για τις δραστηριότητες του 

Περιπτέρου στον κήπο θα πληρωθούν από τον εκθέτη. Ο εκθέτης πρέπει να 

ολοκληρώσει όλες τις εργασίες έκθεσης και διακόσμησης  πριν από την 31η Μαρτίου 

2011. 

3. Ο διοργανωτής θα παράσχει δωρεάν τον εκθεσιακό χώρο και δημόσιες ευκολίες,  

όπως η παροχή νερού, η αποξήρανση, η ηλεκτρική ενέργεια, κ.λπ. κατά τη διάρκεια 

της προετοιμασίας, της  περιόδου της Έκθεσης και μετά την Έκθεση. 

4. Ο διοργανωτής παρέχει τον εκθεσιακό χώρο στον εκθέτη για εμπορικές 

δραστηριότητες. Ο εκθέτης θα απευθυνθεί στον διοργανωτή πριν από τις 30η 

Σεπτεμβρίου 2010 (στο Τμήμα Διαδικασιών που παρέχει). Μπορεί να 

πραγματοποιήσει την Έκθεση μόνο με την έγκριση του διοργανωτή. Όλες οι εμπορικές 

δραστηριότητες του εκθέτη θα συμμορφωθούν με τις λεπτομερείς απαιτήσεις του 

διοργανωτή για τις εμπορικές δραστηριότητες. 

5. Όσον αφορά όλη την εβδομάδα δραστηριοτήτων πόλεων και άλλων γεγονότων και 

φόρουμ που διοργανώνονται από τον εκθέτη κατά τη διάρκεια της Έκθεσης, ο 

εκθέτης θα απευθυνθεί στο διοργανωτή πριν από τις 30η Σεπτεμβρίου 2010 (στο 

Τμήμα Διαδικασιών που παρέχει) για την έγκρισή του. Ο εκθέτης θα συμμορφωθεί με 

τους σχετικούς κανόνες του διοργανωτή. Ο εκθέτης θα κριθεί  ότι έχει  αποποιηθεί το 

δικαίωμά του να διοργανώσει τις εν λόγω δραστηριότητες εάν αποτύχει να υποβάλει 

τις εν λόγω αιτήσεις πριν από την προθεσμία. 

6. Κατά τη διάρκεια Έκθεσης ο εκθέτης θα εξασφαλίσει ότι ο εκθεσιακός του χώρος είναι 

ανοιχτός σε όλους τους επισκέπτες κατά τη διάρκεια των ωρών έναρξης που ορίζονται 

από το διοργανωτή. 

7. Ο εκθέτης θα δώσει τη συνεργασία του όπου χρειάζεται για να πραγματοποιήσει ο 

διοργανωτής τις απαραίτητες επισκευές και τη συντήρηση του εκθεσιακού χώρου.  

8. Ο εκθέτης θα πρέπει να συμμορφωθεί με τους κανονισμούς του διοργανωτή όσον 

αφορά την ασφάλεια για την Διεθνή  Κηπευτική  Έκθεση XI’AN. 

9. Οι εργαζόμενοι του εκθέτη και άλλοι υπάλληλοι και εθελοντές πρέπει να υποβληθούν 

σε όλη την εκπαίδευση και κατάρτιση που οργανώνεται από το διοργανωτή. 

10. Ιδιοκτησία του Πάρκου της Έκθεσης. 

Μετά την τελετή λήξης  της Διεθνούς  Κηπευτικής  Έκθεσης XI’AN, η ιδιοκτησία του 

πάρκου έκθεσης θα επανέλθει στον Επενδυτικό Όμιλο XI’AN  ΕΠΕ. 

 

Άρθρο 4 : Δικαιώματα 

1. Ο διοργανωτής θα παράσχει τις απαραίτητες παροχές  για τους εργαζομένους του 

εκθέτη. Θα κάνει επίσης ειδικούς διακανονισμούς για τους σημαντικούς 

φιλοξενουμένους (VIP) της Έκθεσης. Ο διοργανωτής θα καθιερώσει χωριστά 

κανονισμούς όσον αφορά το πεδίο των VIP και των πρόσθετων διακανονισμών. 
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2. Ο διοργανωτής θα είναι υπεύθυνος για την παροχή διατροφής και  κατοικίας για τους 

εργαζομένους του εκθέτη κατά τη διάρκεια της κατασκευής, της έκθεσης και της 

αποσυναρμολόγησης της εκθεσιακής περιόδου. Κάθε εκθέτης έχει το δικαίωμα σε 2 

άτομα/ανά ταξίδι στο μέτρο που η διατροφή και η κατοικία δεν ανέρχονται συνολικά 

σε πάνω από 5 ημέρες κατά τη διάρκεια της κατασκευής, της έκθεσης και της 

αποσυναρμολόγησης της εκθεσιακής περιόδου. Ο διοργανωτής θα αναλάβει τις 

δαπάνες για τον προαναφερθέντα, και ο εκθέτης θα αναλάβει ο,τιδήποτε πλεονάζον, 

με το διοργανωτή να δίνει την απαιτούμενη βοήθεια. Κατά τη διάρκεια της περιόδου 

της τελετής έναρξης και λήξης, ο διοργανωτής θα χορηγήσει δωρεάν, στέγη και 

διατροφή μέχρι και σε τέσσερα (4) άτομα το ανώτερο  ανώτερων στελεχών του 

εκθέτη. 

3. Ο διοργανωτής θα παράσχει στον εκθέτη έναν κατάλογο συνιστώμενων φορέων 

παροχής υπηρεσιών στους τομείς του σχεδιασμού και του προγραμματισμού της 

Έκθεσης,  κατασκευής,  διοικητικές μέριμνες,  νομικά και επιχειρηματικά ζητήματα, 

κ.λπ. Οι εν λόγω φορείς παροχής υπηρεσιών θα έχουν εξεταστεί και αναγνωριστεί 

ήδη από τον διοργανωτή. Ο εκθέτης θα έχει τη διακριτικότητα να χρησιμοποιηθεί ή 

όχι οι υπηρεσίες των εν λόγω προμηθευτών. Εντούτοις όλοι οι εκθέτες θα απαιτηθεί  

να απασχολήσουν τις διοικητικές υπηρεσίες και τις υπηρεσίες καθαριότητας που 

έχουν καθοριστεί και εγκριθεί από τον διοργανωτή. 

4.  Ο διοργανωτής θα παράσχει στους διεθνείς εκθέτες  -δωρεάν μιας στάσης 

υπηρεσίες- όσον αφορά τον εκτελωνισμό, την καραντίνα, την επιθεώρηση και τις 

διοικητικές μέριμνες για τις εγκαταστάσεις (εκθέματα). 

5. Ο διοργανωτής θα παράσχει όλη την απαραίτητη βοήθεια στην διοργάνωση των 

εκδηλώσεων των εκθετών της χώρας/πόλης/επιχείρησης και σε άλλες σχετικές 

δραστηριότητες και φόρουμ. Ο εκθέτης θα συμμετέχει ενεργά στις διάφορες 

δραστηριότητες που διοργανώνονται από τον διοργανωτή. 

6. Ο διοργανωτής θα παρέχει στον εκθέτη δωρεάν, 500 εισιτήρια εισόδου για τη  Διεθνή  

Κηπευτική Έκθεση XI’AN. 

 

Άρθρο 5: Παραρτήματα 

1. Η εφαρμογή αυτής της Συμφωνίας πρόκειται να επιβεβαιώσει την επιθυμία των 

συμβαλλόμενων μερών να συμμετέχουν στην Έκθεση. Όλοι οι κανονισμοί, οι  

κανόνες,  ο κύριος προγραμματισμός, οι  απαιτήσεις του σχεδιασμού,  οι απαιτήσεις 

για την εμπιστευτικότητα και τη χρήση των δικαιωμάτων της πνευματικής 

ιδιοκτησίας, κ.λπ. που εκδίδονται από το διοργανωτή της Έκθεσης θα αποτελέσουν 

ένα αναπόσπαστο τμήμα του ίδιου πράγματος μέσω των παραρτημάτων. 

2. Όλα η αλληλογραφία και τα υπομνήματα μεταξύ του διοργανωτή και του εκθέτη όσον 

αφορά το περιεχόμενο αυτής της Συμφωνίας θα αποτελέσουν ένα αναπόσπαστο 

τμήμα του ίδιου πράγματος μέσω των παραρτημάτων. 

3. Ο διοργανωτής θα έχει το τελικό δικαίωμα όσον αφορά την ερμηνεία της παρούσας 

Συμφωνίας και όλων των κανονισμών, των  κανόνων, του  κύριου προγραμματισμού, 

των  απαιτήσεων σχεδιασμού,  απαιτήσεων για την εμπιστευτικότητα και τη χρήση 

των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, κ.λπ. που εκδίδονται για την Έκθεση. 
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Άρθρο 6 : Ερμηνεία της Συμφωνίας και Ψήφισμα Διαφωνίας 

1. Αυτή η Συμφωνία υπογράφεται στη Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας και θα ρυθμιστεί από 

τους νόμους της. 

2. Η Συμφωνία γράφεται στην Κινέζικη και στην Αγγλική γλώσσα. Όπου υπάρχει 

σύγκρουση μεταξύ των εκδοχών όσον αφορά τις αντιπροσωπεύσεις του διοργανωτή, 

η Κινεζική εκδοχή θα επικρατεί. 

3. Σε περίπτωση διαφωνιών μεταξύ του εκθέτη και του διοργανωτή όσον αφορά την 

εκτέλεση αυτής της Συμφωνίας, το Μέρος Β (ο εκθέτης) μπορεί να υποβάλλει μια 

έφεση με τις ανώτερες Αρχές του διοργανωτή. Όπου οι διαφωνίες παραμένουν όσον 

αφορά το χειρισμό της εν λόγω έφεσης, ο εκθέτης μπορεί να απευθυνθεί στην 

Επιτροπή Διαιτησίας της Xi'an για τη διαιτησία. Ο διοργανωτής μπορεί να απευθυνθεί 

στην Επιτροπή Διαιτησίας της Xi'an για τη διαιτησία όσον αφορά τις διαφωνίες που 

περιλαμβάνουν την συμπεριφορά του εκθέτη σε αυτή τη Συμφωνία. 

 

Άρθρο 7 : Αποτελεσματικότητα της Συμφωνίας  

Αυτή η Συμφωνία θα τεθεί σε εφαρμογή κατά την ημερομηνία της εκτέλεσης της 

μέσω της υπογραφής των εξουσιοδοτημένων αντιπροσώπων του Διοργανωτή και του 

Εκθέτη. 

Θα εκτελεσθεί σε τέσσερα (4)αντίγραφα, με κάθε συμβαλλόμενο μέρος να κρατά δύο 

(2) αντίγραφα. 

 

Παραρτήματα: 1. Πρόταση έκθεσης του Μέρους Β 

               2. Αίτηση Υποψηφιότητας για Εμπορικές Δραστηριότητες 

               3. Αίτηση Υποψηφιότητας για τις Χώρα/Πόλη/Επιχείρηση 

               4. Επιστολή Έγκρισης για τους υπογράφοντες. 

 
 
Επί του θέµατος αυτού διεξάγεται διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής: 
 

 
Προχθές συναντήθηκα µε τον Υφυπουργό Εθνικής Οικονοµίας τον κ. Σταύρο 
Αρναουτάκη, συνάδελφό µας εκ της αυτοδιοίκησης προερχόµενο. Μου είπε ότι η 

κυβέρνηση θα αποφασίσει και θα µας ενηµερώσει στο γρηγορότερο χρόνο ότι θα βάλει τη 
συµµετοχή µας υπό την εποπτεία του Οργανισµού Προώθησης Εξαγωγών και θα υπάρξει και 
οικονοµική στήριξη. Ήταν σαφής η δήλωσή του και θα έρθει και έγγραφο. Αυτό είναι πολύ 
σηµαντικό για να µπορέσοµε να ανταποκριθούµε σ’ αυτό το µεγάλο γεγονός που θα αρχίζει 
από τον Απρίλη του 2011 και θα τελειώνει τον Οκτώβριο, δηλαδή ένα εξάµηνο. 
 

 
Μιλάµε για µία έκθεση που θα διαρκέσει από τις 28 Απριλίου του 2011 µέχρι 
τις 22 Οκτωβρίου και αναµένεται να συµµετάσχουν πάνω από 100 εκθέτες, οι 

οποίοι εκθέτες θα είναι πόλεις αδελφοποιηµένες µε τη Σιάν και βεβαίως και επιχειρηµατίες.  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΜΠΑΣΑΚΙ∆ΗΣ: 
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Το θέµα της έκθεσης είναι η ∆ιεθνής Έκθεση Κηπευτικής Ανθοκοµικής και εµείς µε απόφασή 
µας από τον Οκτώβρη έχουµε εκφράσει την πρόθεση να συµµετάσχουµε σ’ αυτή. Υπολογίζεται 
ότι θα έχουµε πάνω από 12.000.000 επισκέπτες από την ενδοχώρα της Κίνας και το εξωτερικό 
στη συγκεκριµένη έκθεση, οπότε καταλαβαίνετε τι σηµασία έχει αυτό για την πόλη της 
Καλαµάτας και για την ευρύτερη περιοχή της Μεσσηνίας να προβληθεί για ένα εξάµηνο σ’ αυτό 
τον χώρο. 

Να πω ορισµένα πράγµατα για την έκθεση που αυτό είναι κυρίαρχο. Έχει διατεθεί δωρεάν 
στην πόλη µία έκταση 500 τετραγωνικών µέτρων. Είναι µία έκταση την οποία είχε επισκεφθεί ο 
κ. Αθανασόπουλος τον Νοέµβριο και µετά από συνεννόηση βρίσκεται δίπλα στους εκθεσιακούς 
χώρους Ολλανδίας, Αγγλίας, Γαλλίας και Ρωσίας, στην περιοχή των διεθνών κήπων τέλος 
πάντων, και βεβαίως εµείς εκεί ως πόλη θα έχουµε µία πρόταση συµµετοχής που θα προβληθεί 
ιστορικό, αρχιτεκτονικό, πολιτιστικό και γαστρονοµικό περιεχόµενο, σε ένα χώρο ο οποίος θα 
είναι διαµορφωµένος κατάλληλα και στον οποίο θα συνυπάρχει η µεσσηνιακή φύση και όλα τα 
ποιο πάνω χαρακτηριστικά που σας είπα.  

Ενδεικτικά να σας πω ότι στον τοµέα της ιστορίας και του πολιτισµού ιδιαίτερη προβολή θα 
έχουνε οι αρχαιολογικοί χώροι της Αρχαίας Μεσσήνης, των ανακτόρων του Νέστορα, των 
κάστρων Μεθώνης, Κορώνης, Κυπαρισσίας, Καλαµάτας και Ναβαρίνου. Στο σύγχρονο 
πολιτισµό θα έχουµε το ∆ιεθνές Φεστιβάλ Χορού το οποίο όπως ξέρετε είναι και το κοινό 
σηµείο πολιτιστικής δηµιουργίας ανάµεσα στις αδελφοποιηµένες πόλεις Καλαµάτας και Σιάν. 
Στο κοµµάτι της αρχιτεκτονικής θα παρουσιαστεί το ανάγλυφο της Μεσσηνιακής γης και θα 
δοθεί η δυνατότητα να προβληθούν τα µεσσηνιακά προϊόντα, λάδι, ελιές, σύκα, κηπευτικά σε 
εκατοµµύρια επισκέπτες έτσι όπως σας είπα. 

Τα λειτουργικά. Το περίπτερο, έχει γίνει µία πρόταση µε τη βοήθεια γραφείου που µας 
υποστήριξε ο καπετάν Βασίλης ο Κωνσταντακόπουλος και γι’ αυτό θα τον ευχαριστήσουµε, θα 
υπάρχει και συνέχεια φαντάζουµε στην προσπάθεια όλη που γίνεται για να λάβουµε µέρος εκεί, 
έχει παρουσιαστεί η πρόταση στους οργανωτές, την έχουν αποδεχτεί και έχουν αναλάβει να 
την κατασκευάσουν µε δικά τους έξοδα, απλώς εµείς θα στείλουµε κάποια στιγµή το 
περιεχόµενο. Το πώς θα οργανωθεί το περιεχόµενο θα το πούµε σε λίγο. Από κει και µετά η 
λειτουργία του περιπτέρου µπορεί να γίνει και από κινέζους άρα δεν χρειάζονται κάποιοι 
έλληνες υπάλληλοι, κάποιοι δικοί µας τέλος πάντων να είναι εκεί επί έξι µήνες συνέχεια παρά 
µόνο να επισκεπτόµαστε περιοδικά την έκθεση, να καταγράφουµε αδυναµίες, προβλήµατα, να 
δίνουµε οδηγίες, να τα λύνουµε και να προχωράµε.  

Κόστος στέγασης και διατροφής είναι προσδιορισµένο και µέσα από το συµβόλαιο αυτό και για 
κυβερνητικούς όπως αναφέρουν οι κινέζοι που θα επισκεφθούν την έκθεση στην έναρξη και 
στη λήξη, όσο και δύο υπαλλήλων οι οποίοι θα έχουνε τρία πενθήµερα δωρεάν διατροφή και 
διαµονή εκεί. Όποιοι άλλοι θέλουν να µείνουν περισσότερο θα υπάρχει η δυνατότητα να 
µείνουν µε πολύ µικρό κόστος και όλα αυτά τα πράγµατα. 

Το κατασκευαστικό δεν στοιχίζει τίποτα. Αυτό που θα στοιχίσει θα είναι η δηµιουργία του 
περιεχοµένου που θα στείλουµε από εδώ εκεί, η οποία δηµιουργία περιεχοµένου θα πρέπει να 
προκύψει µέσα από µία συνεργασία όχι ηµών, αλλά ευρύτερων φορέων της πόλης οι οποίοι θα 
εκφραστούν και θα πουν θέλουµε να πάµε να παρουσιάσουµε αυτό. Άρα λοιπόν θα 
ξεκινήσουµε µε αφορµή αυτή τη συµµετοχή και αυτή τη συζήτηση, θα ξεκινήσουµε µια 
κουβέντα για το πώς θα παρουσιαστούµε στο χώρο της έκθεσης.  

Βέβαια στην έκθεση θα γίνει και µία εβδοµάδα, θα υπάρχει και µια ξεχωριστή εβδοµάδα όπου 
θα µπορεί κάθε πόλη να προβάλει δικά της πράγµατα. Παραδείγµατος χάρη θα µπορεί να είναι 
το Λύκειο Ελληνίδων Καλαµάτας για να δώσει µια πολιτιστική παράσταση. Ο χορός είναι κάτι 
που συνδέει τόσο τη Σιάν όσο και την Καλαµάτα. 
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∆ίνεται η δυνατότητα επίσης σε ελληνικές επιχειρήσεις να υπάρξει εµπορική δραστηριότητα όχι 
µέσα στο χώρο στης έκθεσης αλλά έξω σε έναν ειδικά κατασκευασµένο χώρο αλλά αυτό όµως 
αφορά τη διάθεση που θα έχουν οι δικοί µας οι επιχειρηµατίες να παρουσιαστούν εκεί. ∆εν 
ξέρω εάν είναι θετικοί.  

Εκείνο που εµείς µπορούµε να διεκδικήσουµε και να αποφασίσουµε τη συµµετοχή µας είναι 
αφενός µεν η συµµετοχή έξι µήνες στην έκθεση, αφετέρου δε την οργάνωση … (κενό στη 
µαγνητοφώνηση)… θα παρουσιαστούµε. Την προσπάθεια αυτή όπως είπε και ο κ. ∆ήµαρχος 
την στηρίζει το Υπουργείο Ανάπτυξης, ο Οργανισµός Τουρισµού, ο καπετάνιος και ότι άλλο 
∆ήµαρχε θα πεις εσύ.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ερωτήσεις. Κε ∆ικαιουλάκο ορίστε. 

 
Θα ήθελα να ρωτήσω το εξής: Θα υπάρχει και κάποια πλατφόρµα όσον 
αφορά εκτός από τον πολιτισµό, τα αγροτικά προϊόντα, σε σχέση µε την 

επιστήµη; Ξέρω γιατί το λέω; Γιατί στο πείραµα Νέστωρ που έγινε διεθνές, συµµετείχαν και 
κινέζοι τότε στα εγκαίνια. Μήπως θα µπορούσαµε δηλαδή να παρουσιάσουµε και επιστηµονικά 
επιτεύγµατα της περιοχής όπως είναι το πείραµα Νέστωρ, είναι διεθνές, το γνωρίζουν οι 
κινέζοι, είµαι σίγουρος γι’ αυτό και µήπως θα έπρεπε µε ένα DVD να είναι και µια µέρα 
επιστηµονικού χαρακτήρα όπου εκεί να παρουσιάσουµε το πείραµα του Νέστωρ το οποίο είναι 
το µοναδικό που γίνεται στον κόσµο αυτή τη στιγµή και υπάρχει διεθνές ενδιαφέρον. ∆ηλαδή 
να έχουµε και µια πλατφόρµα ας το πούµε, επιστηµονικού – εκπαιδευτικού χαρακτήρα.  

 
Είναι για τη χλωρίδα και την πανίδα αυτή η έκθεση αλλά αυτό δεν σηµαίνει ότι 
δεν χωράνε τα πάντα. Είναι µία πρόκληση σηµαντική για την πόλη, αρκεί να µην 

πάµε οι πολιτικοί εκεί πέρα, να πάνε οι επιχειρηµατίες, να πάνε άνθρωποι της αγοράς, να πάνε 
άνθρωποι οι οποίοι θα προωθήσουν… 

Εγώ θέλω να ενηµερώσω το Σώµα για το εξής: Οι κινέζοι µας βοµβάρδιζαν κάθε εβδοµάδα για 
τη συµµετοχή µας. Έκανα κάποιες προσπάθειες προς το Υπουργείο των Εξωτερικών και προς 
το Υπουργείο του Τουρισµού, δεν έβρισκα πρόσφορο έδαφος. Και δεν µπορεί να πάει ο ∆ήµος 
µας, είµαστε µικρός ∆ήµος για τέτοιες µεγάλες αποστολές, µόνοι του χωρίς την κυβερνητική 
κάλυψη. Έστειλα µια επιστολή λοιπόν όπου προφασίστηκα τις οικονοµικές δυσκολίες τις οποίες 
έχουµε και η απάντηση από τους κινέζους ήταν καταπέλτης, «όλα δωρεάν για σας». ∆ηλαδή 
µας προσφέρεται µια µοναδική ευκαιρία για έξι µήνες να έχοµε µία παρουσία ως περιοχή, ως 
νότια Πελοπόννησος. Εγώ είπα στην κυβέρνηση να έχοµε µια παρουσία ως Ελλάδα, όπως κάνει 
η Ολλανδία, αλλά το κέντρο να είναι η Καλαµάτα και η περιοχή µας εδώ. Τα χρήµατα θα είναι 
ελάχιστα για το ∆ήµο, θα εξευρεθούν από χορηγίες.  

Το στοίχηµα είναι όµως µεγάλο, ποιος θα πάει και τι θα κάνει εκεί γιατί αν αρχίσοµε και 
πηγαίνοµε δηµοτικοί σύµβουλοι µόνο, τοπικοί σύµβουλοι µόνο ή αιρετοί εν πάση περιπτώσει, 
ενδεχοµένως να κάνοµε µια τρύπα στο νερό. Πρέπει να πάνε οι άνθρωποι της παραγωγής, οι 
άνθρωποι της οικονοµίας, οι άνθρωποι του πολιτισµού, δεν µπορεί να µην προβληθεί η Αρχαία 
Μεσσήνη ως παράδειγµα από τον Θέµελη στη Σιάν στα πλαίσια αυτής της έκθεσης ή δεν 
µπορούν να µην προβληθούν οι άλλοι αρχαιολογικοί χώροι, ή οι τουριστικές περιοχές. Και 
βεβαίως και τα προϊόντα µας και βεβαίως και ο πολιτισµός µας ή το Φεστιβάλ Χορού πλέον, 
είναι εξαγώγιµο είδος σε όλες τις άκρες του κόσµου.  

Νοµίζω ότι µπορούµε να έχοµε µια καλή παρουσία και χαίροµαι για το γεγονός ότι η 
κυβέρνηση στηρίζει αυτή την παρουσία, αυτή τη συµµετοχή στην έκθεση της Σιαν δια του 
ΟΠΕ. Και να κανονίσοµε και στην αποστολή όσοι δεν είναι δηµοτικοί σύµβουλοι και θέλουν να 
πάνε κι αυτοί, να πάνε γιατί η αποστολή θα έχει τέσσερα – πέντε µέλη άντε να είναι ένας – 
δύο, κάθε αποστολή επτά – οκτώ µέλη να είναι δύο αιρετοί, να είναι έξι της αγοράς, ασφαλώς 
και ο δηµοσιογραφικός κόσµος πρέπει να εκπροσωπηθεί εκεί. 

∆ΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 219, 220 & 221 του 
∆.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006) 
 

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 
I. Εγκρίνει τους όρους συµµετοχής του ∆ήµου Καλαµάτας στη ∆ιεθνή Έκθεση 

Κηπευτικής – Ανθοκοµικής στη πόλη Xi ‘an της Λαϊκής ∆ηµοκρατίας της Κίνας 
το 2011, όπως αυτοί περιγράφονται στο σχετικό συµβόλαιο το οποίο 
καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής. 

 
 

II. Εξουσιοδοτεί το ∆ήµαρχο Καλαµάτας κ. Παναγιώτη Νίκα για την υπογραφή 
του σχετικού  συµβολαίου και για τις παραπέρα νόµιµες ενέργειες. 

 
 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος  

 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος 

 5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 7. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 8. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 9. Κουδούνης Αργύριος 

 10. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 11. Λαγανάκος Γεώργιος  

 12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

 13. Μπάκας Ιωάννης  

 14. Μπασακίδης Νικόλαος  
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 15. Μπούχαλης ∆ηµήτριος  

 16. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 17. Οικονοµάκου Μαρία 

 18. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 19. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 20. Ράλλης Γεώργιος 

 21. Σπίνος Γεώργιος  

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα,  31  Αυγούστου 2010 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 
                                                                    


